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Gróf Tisza megbízatása, j
Nagy izgalmat keltett a teg­

napi napon Becsből érkezett liir, 
hogy ő felsége gróf Tisza Ist­
vánt bízta meg a kabinetalaki- 
tással. Előjele a jövő politiká­
nak, az úgynevezett „erős kéz" 
politikájának, a minek czélja az 
ellenzéki pártok letörése s had­
üzenet a nemzeti szellemnek.

Ó Felsége még a kilenczes 
bizottság megállapodásának el­
fogadásánál is habozott s ugy- 
látszik, az ingadozás megszűn­
tével mégis csak ez a munkálat 
lesz a jövő programmjának 
alapja.

Erre mutat a hirtelen elhatá­
rozás s hogy Tisza István, mint 
a kilenczes bizottság egy tagja, 
ismeri a bizottság véleményét 
az esetleges módosítások tekin­
tetében is.

Mindenesetre elfogadta Ó fel­
sége kiindulási pontnak a bi­
zottság munkálatát s tény, hogy 
Tisza ez alapon fogadta el a 
megbízatást.

Az ellenzéki pártok a legna­
gyobb ellenszenvvel fogadják a 
megbízatás hírét s nagyon ké­
tes, hogy Tisza képes lesz-e oly 
programmot bemutatni, a minek 
elfogadásával a kibontakozás lé­
tesíthető lenne.

Nagy szerencsétlenségnek tart­
juk e személyválasztást, a ki az 
ellenzéki pártok előtt nemzetel­
lenes politikája miatt a legna­
gyobb mértékben ellenszenves, 
s a megbízatás, ha a személyi 
kérdések elintézhetek lennének 
is, mindenesetre a szabadelvű- 
párt válságának lesz okozója, 
kérdés azonban, hogy Tisza ké­
pes lesz-e a kabinetet megalakí­
tani s nem lesz-e a vállalkozás­
ból az elsőnél még csúfosabb 
kudarcz.

Országcsalók.
Istencsaló az, a ki templomba 

jár, nem azért, hogy ott lelkét 
az Ég urához emelje s szive fo­
hászát felküldje a leghatalma­
sabbhoz, hanem azért, mert a 
látszatnak akar eleget tenni, s 
mialatt az orgona hangja szól 
— ő valamilyen közönséges gaz­
ságon töri a fejét.

Országcsaló pedig az, a ki a 
hazafiasság köpenyegébe ta ka­
ródzva, bejuttatja magát a tör­
vényhozás házába ilyen vagy 
amolyan vagy egyátalnn semmi­
lyen zászlónak a segítségével 
csak azért, hogy saját önös ér­
dekeit támogassa minden áron, 
még ha amellett el kell pusztul­
nia az egész országnak.

Ezen az önös érdeken alapul 
most a mi parlamenti többsé­
günk. Az a többség, a mely 
most még mindig nem restell! 
magát szabadelvűnek hirdetni, de 
amellett nyugodt vérrel nézi az 
ország pusztulását. Nézi és gyö­
nyörködik benne, mint Néró Róma 
lángjaiban.

A tűzijátékot ő maga rendezte, 
jussa is van hozzá, hogy első 
sorban ő gyönyörködjék annak 
a szépségében. Hiszen van kire 
ráfognia a tűz okát. Ott van az 
ellenzék, hiszen az csinálta.

Az esztelenek, a buták el is 
hiszik ezt és mindazok, jja kik a 
végokokat keresni nem szokták. 
Hát vájjon ki nem látja az in­
dító okokat, a mik a helyzetet 
előidézték ? Ki nem tudja azt, 
hogy a nemzet életkérdéseit kik 
vetették föl és kik nem látják be 
azt, hogy most leszerelni a nem­
zeti követelésekkel, nem annyit 
jelent, mint elhalasztani becsüle­
tes igényeink megvalósítását, ha­
nem azonos azzal, hogy évtize­
dekre ’lemondunk újból arról, 
hogy nemzeti életkérdéseinket leg­
alább részben megoldjuk. Lesze­
relni most annyit tesz, mint fel­
adni a magyar nyelv jogosultsága 
elvét, •— mint leborulni Ausztria 
fenhatósága előtt, •— mint öröm- 
tüzet gyújtani, a mely mellett a 
kétfejű sas újra felmelegedhetik.

A kik tehát a király előtt ha­
zudnak, most a válság napjaiban, 
a kik tehát most, amikor csak a 
nyilt beszéddel lehetne még el­
hárítani a politikai katasztrófát, 
azt nem hogy elhárítják, de hi- 
zelkedéssel járulnak a trón elé 
és dédelgetik a magyar király 
előtt az osztrák császár fekete­
sárga politikáját, országcsalók, a 
kiknek a törvény büntetlenséget 
biztosit.

Vakok az emberek, egyúttal

siketek is, hogy nem rettegnek 
ettől a struczezpolitikától ?

Elképzelhetik azt, hogy csak 
hazudni kell a király előtt és 
minden rendben lesz ?

Elképzelhetik azt, hogy a nem­
zet jogait úgy lehet megállapí­
tani, mint a hogy a rablófőnök 
megállapítja a banda tagjai kö­
zött a konczfelosztás módozatait ?

Elképzelik azt, hogy a nemzet 
jogaival úgy lehet elbánni, mint 
a hogy a kalózok a prédával el­
bánnak.

Mert valósággal csoda,számba 1 
mennek azok a dolgok, a mit a ! 
jogmegállapitás terén végeznek. 
Hát vájjon micsoda jogi alapon 
áll akár a szabadelvűnek neve­
zett többség, akár annak bár­
mely bizottsága, amely a felség­
jogokat úgy állapítja meg, hogy 
amellett a mi egész magyar al­
kotmányunk olyanféle kis zsarnok­
varossá törpül össze, amilyennél 
különbbel a legkeletibb Ázsiában 
nem találkoztunk ?

Hiszen Dzsengiszkhán alatt se 
lehetett különb provinczia, mint 
a milyen ez a Magyarország, ha 
állanak azok a pimasz és hazug 
doktrínák, amelyekkel országunk 
alkotmányát most elsikkasztani 
akarják. Alkotmány az, ha az 
ország de külügyével, se had­
ügyével sehogyan sem rendelke­
zik ? Alkotmány az, ha a nem­
zet a törvényhozásban nem akarja, 
nem tudja, nem meri kivenni a 
maga részét ?

A szabadelvüség takarója azon­
ban mégsem akkora, hogy elta­
karhassa előttünk azt az ország­
csalást, a melyet alatta elvégezni 
készülnek. Tudományosan és a 
nyakatokért logika segítségével 
bizonyítani akarják azt, hogy en­
nek az országnak jogai nincsenek. 
Bizonyítani akarják, hogy ebben 
az országban alkotmányos joga 
a királynak az, hogy a nemzet 
által utált és gyűlölt nyelven ve­
zényelhetik a hadsereget, bizo­
nyítani akarják, hogy a magyar 
nyelv csak sallang, amely meg­
tisztelve érezheti magát, ha az 
osztrák portörlőnek is akarja 
használni. Bizonyítani akarják, 
hogy az a nyelv, a melylyei a 
magyar ember szükség esetén

csak a kutyájával beszél, az van 
hivatva kiszorítani a magyar igét.

Ez pedig semmi más, mint 
országcsalás. Ennek végére fog 
járni a nemzet, amely most — 
különösen most, a mikor már 
ennyire kisodorták türelméből — 
sehogyan se fogja magát terro- 
i'izáltatni senkitől. Azoktól sem, 
a kik jajveszékelnek és azt kiált­
ják : fel kell hagyni az. ex-lex-el 
azért, mert az ország anyagilag 
tönkre megy, azoktól sem, akik­
nek nagyon fáj, hogy Ausztria 
milyen óriási kínok árán diadal­
maskod hátik felettünk!

A nemzet történelmének meg­
hamisítok jogaink hivatásszerű 
felre magyarázói, a politikai ban­
dák iizérszerü hivatottjai, az 
országcsalók egész sora pedig 
szégyenkezve fog állani nemso­
kára a nemzet ítél őszéke előtt. 
Ha kitűnt az, hogy a nemzet 
igazait elnyomni, elhallgattatni 
nem lehetett és a gőgös Ausz­
triának a keserű magyar ieuz- 
két le kellett nyelnie — akkor 
álljanak elő és dicsekedjenek 
vele, hogy ők voltak azok, akik 
Magyarország közjogát magya­
rázták, úgy, hogy daczára en­
nek, sikerült ennek a nemzetnek 
életben maradnia. „

1 Tóth Pál temetése. |

Szombaton délután temették el 
Tóth Pált. Már ott pihen a tetem­
vári temető lomblmilató, sugú-bugó 
fái alatt. A temetésen, mely cl. u.
2 órakor kezdődött, óriási résztvevő 
közönség jelent meg. A Palóozy- 
utczai gyászház nagy udvara zsú­
folva volt a sirató növendékekkel.

A koporsót két oldalról a felsőbb 
leányiskola osztályainak ezidei nö­
vendékei állták körül, inig a teme­
tésen testületileg megjelentek még 
a vármegyei tisztviselők küldöttsége, 
a városi képviselőtestület tagjai dr. 
Szentpáli István polgármester veze­
tésével, a miskolezi ev. ref. egyház 
küldöttei, az ev. ref. főgimnázium, 
a frlsö kereskedelmi és polgári is­
kola, a kir. kath. gimnázium tanári 
kara, a közművelődési egyesület, 
továbbá az ev. ref. filléregylet Si- 
sáry Gyuláné elnöknő vezetésével, 
a róni. kath. nöegylet dr. Tarnay
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Gyuláné elnöknőve! élükön, az ág. 
ev. nőegylet tagjai és elnöknője di\ 
Markó Lászlóné, a Miskolczi Taka­
rékpénztár igazgatósági tagjai.

Városunk előkelő társadalmának 
köréből ott voltak Zelenka Pál ág. 
ev. püspök, Ortvay Miksa curiai biró 
trvszéki elnök, Soltész Nagy Kál­
mán, Bizony Ákos orsz. képviselő, 
dr. Markó László, Kedves István 
kir. tan., Rád vány István kir. tan., 
Bulyovszky Gusztáv, Rácz György 
dr., Mikuleczky István, dr. Kovács 
Gábor az ev. ref. fog. tanári ka­
rával ; Roseufeld Mayer, dr. Spíra 
Salamon, dr. Gencsi Samu stb. — 
Azonkívül az egyházkerületből szá­
mos lelkész jelent meg. A sárospa­
taki főiskolából megjelent Radácsy 
György, Finkey Ferencz, Búza 
János.

A gyászszertartást a miskolczi 
Daláregylet gyászdala nyitotta meg. 
melyet koszorús dalárdánk Lányi 
Ernő karnagy vezetése alatt énekelt.
A gyászdal után Kun Bertalan ev. 
ref. püspök mondotta el könnyeket 
fakasztó gyászbeszédét, melynek so­
rán méltatta az elhunyt tanügyi fér­
fiúnak a nőnevelés terén szerzett 
hervadhatta!) érdemeit, méltatta te­
kintélyes irodalmi működését, ecse­
telve a gyászt, melyet az elhunyt 
halála okozott, azzal fejezte be be­
szédét, hogy Tóth Pál neve örökké 
élni fog Miskolcz város emlékében, 
mert ez emlékezés magját nem egy 
generáczió leánygyermekének szivé­
ben hintette el.

Az ősz püspök beszédét követett 
ima után Nagy Ignácz ref. esperes 
lépett a koporsóhoz s a mely meg- 
illetödés őszinte hangján az egyház- 
kerület nevében mondott búcsúztatót 
Tóth Pál koporsója felett.

Majd újból felhangzott a Dalár­
egylet gyászdala, azután gyászkocsira 
tették a koszorúkkal elhalmozott 
koporsót s a hömpölygő emberáradat 
megindult, hogy utolsó útjára kisérje 
Tóth Pál kihűlt hamvait.

Kint a temetőben újból felzendült 
a dalárda gyászéneke, melynek el­
hangzása után Szombathy Kálmán 
az ev. ref. felsőbb leányiskola ta­
nára, az intézet tanári kara nevében 
vett búcsút az intézet elhunyt veze­
tőjétől.

ÚJDONSÁGOK.
Nyomdász-sztrájk Miskolczon.

A helybeli nyomdászok ma közös 
elhatározással az összes nyom­
dákban beszüntették a munkát. 
Tették ezt azért, mert ezidószerint 
az egész országban bérmozgalom 
indult meg a nyomdászok köré­
ben. A nyomdászok kívánságai 
lényegileg a következők: Mini­
mális fizetés heti 22 kor., az 
újonnan fölszabadultaknak heti 
18 korona ; azonkívül az, hogy 
a tanonezok létszáma megálla­
pít! assók a szedők, illetve gép­
mesterek arányában. Teszik ezt 
azért, hogy egyrészt el éjét vegyék 
a vidéken nagyon is lábrakapott

tisztességtelen versenynek, más­
részt korlátozni akarják a munka- 
nélküliek szaporodását, mert leg­
több nyomdában a főnökök nagy­
részt tanonczokkal dolgoztatnak, 
a kik ha felszabadulnak, miután 
őket elbocsájtják, a legnagyobb 
nyomornak, nélkülözésnek vannak 
kitéve. Követeléseikben benne 
van. hogy tanoncz csak az lehet, 
a ki 14. életévét betöltötte és 
lehetőleg 2 középiskolát végzett.
Az árszabályt a főnökök délben 
békés megegyezéssel aláírták a 
Budapestről kiküldött szervező- 
bizottsági tag, Bogár Ignácz 
nyomdász előtt s igy a délután 
folyamán a munkát ismét fel­
vették. Jellemző a munkások 
szervezkedésére, hogy a segéd- 
munkásnők, de még az inasok 
is szolidaritást vállaltak a segé­
dekkel és ők is kiléptek. A fen­
tiekből kitűnik, hogy mai napon 
délelőtt nyomdánkban a szedők 
nem dolgoztak. Emiatt lapunk 
mai száma nem a rendes terje­
delemben jelenik meg, a miért 
t. olvasóink szives elnézését 
kérjük.

Fadrusz János meghalt. Az
uj magyar müvésznemzedék 
legzseniálisabb képviselője, F a d- 
rusz János, ez az öserejü ta­
lentum. a kinek vésője alól a 
magyar szobrászat legjelentő­
sebb alkotásai kerültek ki, — 
nincs többé az élők között. Meg­
halt ereje teljében, élete virág­
jában. fórfikora delén. Fadrusz 
János a tavaszszal betegedett 
meg. Mikor a második Erzsé- 
bet-szobor pályázatára készült, 
nmnkaközben meghűlt. Május 
13-án újra meghűlt, és sú­
lyos beteg lett. Szeptember ele­
jén mellhártyalobot és tüdőlobot 
kapott. Azóta nem távozott nap­
hegyi nyaralójából. Pár nappal 
ezelőtt tüdővizenyő állott be. 
Ekkor már elkerülhetetlennek 
látszott a katasztrófa. Fadrusz 
ereje egyre hanyatlott. Tegnap 
három óra tájban elaludt. Ke­
véssel azután pedig az állapota 
egyszerre válságosra fordult, az 
eszméletét elvesztette és esti fél 
hót órakor csendesen kiszenve­
dett.

Fadrusz 1858-ban született Po­
zsonyban egyszerű földmives szü­
lőktől. Szülei az elemi iskola el­
végzése után a lakatosmesterségre 
adták. Itt a kemény mesterség kö­
zepette is folyton czirádás hajlamo­
kat árult el a fin és Engel Károly 
pozsonyi szobafestőtől tanult raj- 
zolgatni.

Majd beállt egy kádármesterhez s 
annak a hordófenekeit czifrázta ki 
faragott dombormüvekkel. Pozsony­
ban látván sok minden művészi dol­
got, ezek a faragványai már érde­
kesebbek és sok figurális elemet 
tartalmaznak. Itt sem állt meg; 
porczellánfestönek állt be s a pozso­
nyi Lippertnél finom ornamentkával 
díszítette a porczellánholmit.

1886-ban történt. A Pozsonyi 
Első Takarékpénztár hatvan forint­
nyi ösztöndíjával s valamelyes ál­
lami segítséggel a bécsi képzőmű­
vészeti akadémiára iratkozott be s 
Hellmer tanárnál tanult két és fél­
éven át, amikor a pályázaton neki 
Ítélték oda az akadémiai aranyér­
met. Ez volt első kitüntetése.

Elsőbben Pozsonyban telepedett 
meg s faragott márványmellszobro­
kat, Palugyai Ferencz számára dí­
szes órakereteket és eféléket, igy 
tartván fenn magát éveken át. — 
Végre a kilenczvenes évek elején 
megalkotta Krisztus a keresztfán 
czimü művét, melynek erős reáliz- 
musa Pozsonyban és Bécsben fel­
tűnést keltett, Budapesten pedig a 
Műcsarnok téli kiállításán az ezer 
forintos nagy dijat nyerte el.

Nemrégibeu Pozsony városa még 
ez évben megbízta öt a Mária Te 
rézia millenáris szobrának elkészí­
tésével. Fadrusz megcsinálta a monu­
mentális márványszobor tervét és 
neve egyszerre országra szólóvá lett. 
Ezután sorra követték egymást nagy­
szabású müvei : A kolozsvári Mátyás 
szobor, a zilahi Wesselényi szobor, 
melyek maradandó remekei a ma 
gyár szobrász művészetnek.

A közmüvelődési-egylet Deák ün­
nepélye. A borsodmiskolezi közmű­
velődési és muzeum egyesület va­
sárnap d. e. 11 órakor tartotta meg 
D e á k-emiékünnepélyét. A várme­
gyeház nagyterme ^zsúfolásig meg­
telt díszes közönséggel. 11 órakor 
pontban kezdődött az ünnepély. A 
miskolczi koszorús daláregylet Lá­
nyi Ernő karnagy vezetése alatt 
lélekemelőén adta elő a „Hymnuszt.„ 
Majd H i d v é g h y Benő kir. tan­
felügyelő tartott Deák Fereucztöl 
hatalmas, szép alkalmi beszédet. 
Utána S z e n t p á 1 i István pol­
gármester szép beszéd kíséretében 
megkoszorúzta Deák Ferencz arcz- 
képét. Végül ismét a „Daláregylet“ 
énekelte el a „Szózatot* gyönyörű, 
precziz előadással. 1 órakor ért vé­
get a szép ünnepély, a mely befe­
jezte városunkban a Deák ünnepé­
lyek sorzatát.

Városi közgyűlés. Miskolcz város 
képviselőtestülete f. évi október hó 
27-én d. u. 3 órakor dr. Szent- 
p á 1 i István polgármester elnök­
lete alatt választó és rendes 
közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező :

1. Lemondás folytán megüresedett 
városi állatorvosi állásnak választás 
utjáni betöltése.

2. Elnöki bejelentések.
3. A legtöbb adótfizető képvise­

lők névjegyzékének kiigazítására hi­
vatott küldöttség megválasztása (az 
1886. évi XXII. t.-cz. 33. §-a alap­
ján.)

4. Borsodvármegye t. h. bizott­
sági közgyűlésének 488. kga. 903. 
számú 11-odfoku határozata a me­
gyei székház mellett lévő közte­
lek szabályozása tárgyában.

5. A v. tanács jelentése Klein 
Mihály Vörösmavty-utcza 33. száma 
telke mögött lévő Szirma-ntczai 
köz csatornázásból eredő ingatlan 
szerzék ügyében.

6. Jeworczky Ferencz osztrák'ho- 
nos, államvasuti esztergályosnak 
kérvénye a város községi kötelé­
kébe leendő felvételének kilátásba 
helyezése iránt.

7. A közgyűlés határnapjáig eset­
leg beérkező kérvények és jelen­
tések.

Orvosok gyűlése. A borsodmegyei 
orvos-gyógyszerész egylet f. hó 26. 
d. u. 6 órakor a Korona szállodá 
ban dr. I x e 1 Soma elnöklete alatt 
rendes havi gyűlést tart.

A Kossuth nóta miatt. Lőcséről 
jelenti tudósítónk: E hónap 3-án a 
városban több fiatal tisztviselő a 
visszatartott harmadéves katonák 
mellett tüntetett és a Kossuth-nó- 
tával éjfél után alvásukból feléb­
resztette őket. A katonák a tün­
tetőkkel együtt énekeltek, amire az 
őrjárat a tüntetőket szétkergette.
A tüntetésnek tegnap a lőcsei rend­
őrkapitány előtt folytatása volt. A 
rendőrkapitány négy tüntetőt fejen- 
kint 35 korona pénzbüntetésre, eset­
leg négy-négy napi elzárásra, kettőt 
pedig egyenkint négy korona pénz­
büntetésre, esetleg 12 órai elzárásra 
Ítélt. Valemenuyieu megfelebbezték 
az Ítéletet az alispánhoz.

Összeszurkálta a feleségét. Véres 
botrányt idézstt elő az éjjel Pro- 
czics János napszámos kőporos-nt- 
czai lakásán. Proczics már napok 
óta nem volt otthon és ezúttal is 
részegen tért haza. A mikor a ré­
szeg ember hazatért, felesége nyom­
ban felöltözködött, hogy eltávozzék 
otthonából. Proczics megpróbálko­
zott az asszonyt megkórlelni, de 
mikor ez undorodva lökte el magá­
tól borgőztöl párolgó részeg férjét, 
Proczics oly féktelen dühre gerjedt, 
hogy kirántotta zsebkését és ezzel 
több súlyos sebet ejtett asszonyán.
A veszélyesen megsérült Proczics- 
nét még az éjszaka folyamán kór­
házba szállították. A késelő férjet 
a rendőrség letartóztatta.

Vidéki múzeumok és könyvtárak. 
A múzeumok és könyvtárak orszá­
gos felügyelősége Fraknói Vilmos 
országos főfelügyelő elnöklésével 
tegnapelőtt tartotta a Nemzeti Mú­
zeumban értekezletét. A felügyelők 
jelentést tettek a vidéki múzeumok 
és könyvtárak érdekében indított 
akczió eredményéről. Majd ez ügy­
ben a jövőben követendő eljárást 
állapították meg. Kedvezően intéz­
ték el a pápai református főiskola 
kérelmét könyvtárának és egyéb 
gyűjteményeinek állami felügyelete 
dolgában. Elhatározta továbbá az 
országos felügyelőség, hogy Debre- 
czen városi múzeumának építkezési 
költségeihez hozzájárul. Tárgyalták 
továbbá a Miskolczon és Nagy­
váradon létesítendő nyilvános könyv­
tárak és a szepsiszentgyörgyi szé­
kely nemzeti muzeum ügyét. Végül 
az értekezlet a vidéki múzeumok
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számára vett eredeti festmények és j 
reprodukcziók szétosztására a nagy- i 
bányai, békéscsabai, pécsi, szegedi, 
szegzárdi miskolczi és vesz­
prémi múzeumokat hozta javaslatba.

Gyilkosság a kártya miatt. Lő­
csei levelezőnk Írja: Krompachon 
tegnap egy kártyajátéknak halálos 
kimenetele volt. Tomkó András és 
Joscsák József odavaló mészárosok 
egy korcsmában kártyáztak, a hol 
Tomkó volt e vesztes. Ez a vesz­
teség Tomkót annyira elkeserítette, 
hogy gyilkosságra vetemedett. Mi­
dőn a kártyázás után késő éjjel 
mindketten a korcsmából eltávoz­
tak, Tomkó a csizmaszárából kést 
húzott ki és ellenfelét orozva két­
szer hátba és egyszer nyakszirten 
szúrta. Joscsák egy pillanat alatt 
kiszenvedett. A gyilkos áldozatát 
pénzétől kifosztva, az éjjel még ki­
mulatta magát, másnap pedig má 
moros fővel önként jelentkezett a 
csendőrségnél.

Körözött fiú. A debreczeni rend­
őrkapitányság megkereste a mis­
kolczi rendőrkapitányi hivatalt Se­
bestyén István derecskéi születésű 
11 éves ev. ref. vallása fiú köröz- 
tetése iránt, aki 4 héttel ezelőtt 
tűnt el Daku András ebes-pusztai 
tanyájáról. A kis fiú szőke hajú, 
kék szemű, korához mérten alacsony 
termetű.

Tolvaj drótostót. Pivmacsek János 
■drótostőtnak nem volt ma oly nagy 
sikere, mint a minőt Lehár „Drótos- 
tótja* mindenfelé arat. Pivmacsek 
ma Utas József Szirma-utczai házá­
nál egy ruhamosó vasfazékat folto­
zott meg és mis or azt készen be­
vitte a konyhába, nem találta ott 
a háziasszonyt, de meglátott a kony­
haasztalon a gyúródeszka mellett 
három aranygyűrűt. Ezeket elemelte. 
A lopást csak a drótostót távozása 
után egy órára fedezte fel Utasné, 
kinek gyanúja egyen esen Pivmacsekre 
esett. Az esetről jelentést tett a 
rendőrségnél, és Pivmacseket délután 
két órakor meg is találták. Amikor 
megmotozták tarisznyájában meglel­
ték az ellopott gyűrűket. A tolvaj 
drótostót ellen az eljárást megindí­
tották.

Az ev. ref. felsöbbleányiskola fuj 
igazgatója. Az ev. ref. felsőbbleány- 
iskolánál Tóth Pál halálával meg­
üresedett igazgatói állást — mint 
értesülünk — ideiglenesen dr. K o- 
v á c s Gábor, az ev. ref. főgimná­
zium igazgatója tölti be, aki a je­
len év végéig vezeti az iskola igaz­
gatását. Dr. Kovács Gábor egy­
szersmind a magyar nyelv tanítását 
is elvállalja a felső két osztályban.

Ösbudavára igazgatóját letartóz­
tatták. A newyorki büntetőbíróság 
távirati intézkedésére tegnap dél­
után 6 órakor letartóztatták 
Friedmann Adolfot, Ösbudavára igaz­
gatóját. Nevezettet városunkban is 
számosán ismerik. Friedmann Ame­
rikában nagyszabású csalásokat kö­
vetett el. Óriási divatáruházat nyi­
tott, másfél millió koronával csődbe 
ment s azonkivül egy bankban 40.000

dollárt vett föl. Csak most tudták 
meg, hogy itt van. Az igazságügy­
miniszter és a washingtoni állam­
titkár közt élénk kábelsürgönyváltás 
volt s ma végre a bizonyítékok alap­
ján, a melyeket az amerikai hitele­
zők képviselője, dr. Fodor István 
mutatott be, Friedmann ellen Saly 
Dezső vizsgálóbíró elfogatási paran­
csot adott ki. Friedmann Miss Elaine 
Revensberg ismert orfeuménekesnö 
társaságában Londonba utazott, a 
honnan ma hazajött.Itt az Andrássy-ut 
93. sz. alatti lakásán Vas hegyi és 
Megyeri detektívek meglepték s be­
vitték a főkapitányságra, a hol le­
zárták. Friedmann ellen Budapesten 
is tettek följelentéseket.

Eltűnt fuvaros. Veid! Istvánná ma 
reggel jelentést tett a rendőrség­
nél, hogy 48 éves férje tegnapelőtt 
reggel bucsuzatlanul eltávozott ha' 
zulról és azóta nem tért többé 
vissza. Veidl Istvánná elmondta, 
hogy urán néhány hét óta a búsko­
morság jelét fedezte föl. Férje, ki­
vel a legjobb viszonyban élt, az 
utóbbi időben nagyon szótlan volt. 
alig beszélt valamit és sokszor erős 
főfájásról panaszkodott. Veidlné ama 
aggodalmának adott kifejezést, 
mintha a férjét valami szörnyű be­
tegség gyötörné és hogy nincs ki­
zárva, hogy férje azért távozott el 
hazulról, hogy magát elemészsze. 
Az életunt ember nyomozását a 
rendőrségen elrendelték.

Óvás tisztességtelen versenytől. 
Mint minden hírneves czégnek, a 
világhírű Singer Co. varrógép czég- 
nek is sokat kell a versenynyel küz­
denie, amely a nevezett czég hír­
nevét a „Singer“ név kizsákmányo­
lásával igyekszik tisztességtelen utón 
kihasználni. Ezen ténynyel szemben 
különös jelentőséggel bir, hogy rö­
videsen ezelőtt a m. kir. kereske­
delmi miniszter ur a nemzett czég 
által „javított Singer-varrógépek“ 
hirdetése végett egy versenyczég 
ellen folyamatba tett iparkihágási 
ügyben ezt a hirdetést és ezt a je­
lölést megengedhetlennek és bünte­
tendőnek jelentette ki, mert nem a 
Singer Co. gyárából eredő gyártmá­
nyoknak ilyetén megjelölése a Sin­
ger Co. által forgalomba hozott ere­
deti Singer varrógépek hírének és 
forgalmának kárt okozhat. A vevő- 
közönségnek azonban ez az eset 
ismét óvásul szolgálhat az ilyen 
tisztességtelen ajánlásokkal szembeni 
állásfoglalásra. Mindenki, aki eredeti 
Singer varrógépet óhajt venni, győ­
ződjék meg tehát saját érdekében 
és vásárolja azt a Singer Co. egyik 
üzletében, a milyen majdnem minden 
nagyobb városban vau.

dás nívója körülbelül ugyanaz ma­
radt. Szívesen konstatáljuk azonban, 
hogy S z i I a s s y Etel a beugrás 
daczára is elég akceptábilis alakí­
tást nyújtott s szépen énekelt. 
Garzó Adel fényes sikerrel ját­
szotta a Mtczi szerepét. Minden ének­
számát zajosan megtapsolták. A töubi 
szereplő a régi maradt.

Szerkesztő üzenet,
Retényi Bódog urnák. A „Borsod- 

megyei Lapok“ vasárnapi számában 
■a közbejött nyomdász-sztrájkban 
miatt nem válaszolhattunk. Csak a 
csütörtöki számban fogunk reá felelni.

Laptulajdonos: Szelenyi Lajos

lílizt, soH jiÍBZt,

Drótostót.
Szombaton este negyedszer került 

színpadunkon előadásra Lehár 
Ferencz bájos zenéjü operettje : A 
drótostót. Az előadásnak két sze­
repváltozás adott különös érdekes 
séget. Ugyanis Zsuzsi szerepét Tar- 
nay Leona helyett S z i 1 a s s y 
Etel, a Miczi szerepét pedig Szi­
la s s y helyett Garzó Adél ját­
szotta. Előbbi gyöngébb, utóbbi erő­
sebb kezekbe került s igy az előa-

7

W havonkint 1000 koro- 
V náig kereshet mindenki 
tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje he ezimét F. 40Í) 
jelige alatt a következő 
czimre: Annoncen - Ab­
teilung; des „Merkur1 ‘ 
Mannheim, Meerfeldstr.

I Az üzlet megnagyobbítva I

Őszi és téli idényre legolcsóbb, legszolidabb bevásárlási forrás a

MISKOj-CZ, Széchenyi-u. 9.

I. csoport. — Női ruhakelmék:.
I.orton Púsitó duplasziMos ruimlon szinbo : mature -•>, 2h. 30 ki
Tivoli Leden dupla szóles , - - ;’*• •>'. „
Sibolin kelme dupla széles .... s'* -
Legújabb koczlcás és minta- Kelmék minden színben mótete »V r-0. -
Egész tinóm .... „ - - - hC>, löv lm ,

Legujab bluskelmék nagy választékban.

II. csoport. — Czérna-, barchet- és flanel-áruk.
Tenisflanet 70 ezm. szóles, szép minták métere V* kr.
Jó mosó flanel barchet . L<l '
Égési: széles atlasz barchet , v ' *-
Festett barchet - f.1,' V:.' 7,' ;*T *
Signa barchet - 1-, H>, -.0, -

III. csoport. — Vászonáruk.
1 vég 23 méter kitűnő minőségű házivászon fit 3>

Polgári különlegesség 
Kéz-a-vászon 
Királvvá-zon

Kar.avász színtartó

Nagy választok damaszt, törülköző, asztnkoritő, Kávés garnitur, poit 
nyér-rnha ós zsebkendőben. Reklám-kendő db lő Ur. flanel takaró 1-0,

IV. csoport. — Kendők.
a/. Nagy téli kendő 120, 1 75, 2 25, 3 25. » « Nagy tiszti gyapjú 3 50, 3 95, 
415, 6-25 Berliner kendő kötött csipke rojttal, minden színben 1 05, 
1-79, 215 Nagy raktár fólnagy kendő ós fejkondőkbon. Tóli férti-, női- ós 

gyermek trikók rondkivül olcsó árban. ____________

Saját készítésű paplan-raktár, remek vá- 
„ laszték ágy garnitúrák és függönyökben.
Árjegyzékemet a n. érd. közönség szives figyelmébe ajánlva vagyok

teljes tisztelettel GRÜNVALD JÓZSEF.

Van szerencsém becses udomására hozni, hogy kül­
földi tanulmányutamból hazatérve

Miskolczon, a régi lakásomon, Széchenyi u. 04. szám 
alatt újra megkezdtem.

Fogtechnikai műtermemben a fogászat újabb vívmá­
nyait érvényre juttatva, a gyökerek benthagyása mellett 
(szájpadlás nélkül vagy azzal) készíttetnek fogak és fogsorok, 
aranykoronák, arany, ezüst és porczellán fogtömések ; fog­
húzások fájdalom nélkül cocain és gázzal. ------

Rendelési órák d. e. 8 órától d- u. 5 óráig 
Dr. Vajda Márk, főorvos Miskolczon.

I
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Miskolczi kereskedelmi és 
gazdasági bank r. t. 

-------- MISKOLCZON. —
Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.Alaptőke 400,000 korona.

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szeren­
csénk a bankszerü üzletvitel minden ágazatát felölelő szol­
gálataink felajánlása mellett a t. közönség 1>. figyelmét külö­
nösen az intézetünk által knltivált kereskedelmi, gazda­
sági és ipari könyvkövetelések lcszámitolására 
felhívni, mely üzletág behatóbb művelésével intézetünk módot 
nyújt ahlmz, hogy a kereskedői es gazda! körök, valamint 
az ipari foglalkozások könyveikbe lekötött és gazdaságilag 
csak holt tőkéknek tekinthető kinlevőségeiket mozgósíthassák 
és megfelelőleg értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő 
üzletágakra terjeszti ki működését:

1. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarék betetkónyvöcs­
kökre, pénztárjegyekre és folyószámlára. Betétkamat 41 U 
°/o. Pénztárjegyekre 3sAo°/o.

2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdéken jegyzett, 
valamint helyi ős vidéki értékpapírokat és ezekre előleget nyújt.

3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket; arany, ezüst- 
neniüeket ős ékszerekre továbbá kereskedelmi és ipari aruk 
és termékekre zálogos előlegeket nyújt.

4. Leszámítol hitelképes váltókat.
5. Jelzálogkölcsönöket nyújt stb. sth.
Intézetünk főtörekvése leend a modern hitelszolgálat 

körültekintő, pontos lebonyolítása.
Tisztelettel

A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank
r. t. igazgatósága.

<i________________
JffWItff fftfW
gau sasaeti

5ffam6urg—Ttewyorü 
3f€am€urg — Sfaiifax 

(Canada)
Közlekedés kétszer hetenként. A.z indulások 
Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

hi express és postahajók őszi menetrendje:

Október 30. IVnuszylvánia. 
Október 31. Deutschland. 
Novemh. 4. Auguszte \ iktoria 
Novvmb. G. Patriczia. 
Novemh. 13. Blücher.
Novvmb. 20. Pretoria.
Novemh. 27. Graf Waldersee. 
Deczember 4. Mólt ke. 
Deczember 11. Deutschland. 
Deczemher 11. Pennszylvania. 
Deczember 18. Patriczia. 

Deczember 25. Blücher.

Január 1. Pretoria.
Janáár 4. Deutschland. 
Január 8. Graf Waldersee. 
Január 15. Auguszte Viktoria. 
Január 15 Belgravia.
Januar 22. Blücher.
Január 29. Pennsylvania. 
Fobruur 5. Patriczia. 
Február 12. Moltke.
Február 19. Pretoria. 
Február 2G. Graf Walderse. 
Márczius 4. Blücher.

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szí- 
vesen és minden nyelven azonnal válaszolunk. 
------ A ki utazni akar, forduljon hozzánk. ==

palH is Társa Hamburg .a.

Feltűnést kelt
TURUL

CZQgOS CZlpÖ
2 írt 50

Férfi
fűzős czipö 
3 írttól

Női I
CZQgOS CZlpÖ

2 írt 25

Női fűzős ezi-1 

pö box-bör
3 írt 75

Csin!
Eleganczia! 
Jó anyag! 
Tartósság!

Női fűzős

2 írt 80
Gombos

3 írttól

I

95

Magyar munka!
czipőgyár r. t. 
főraktáraTURUL“

Miskolcz, Szécbenyi-utcza 39. szám. Horyáth-szálló.

BORSDD-MlgKDLGZl HITELBANK Miskolczon

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jel- 
—— zálogos kölcsönök. =====

A pénzpiac/, jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat 
mellett oly jelzálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 
10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részle­
tekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem zálogleve­
lekben, hanem készpénzben adatnak, hogy 
a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a töke 
és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait 
a mindig egyenlő törlesztési részletek 
számbavételével pontosan megállapíthatja és aki 
nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog 
terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és 
illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés sze­
rinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 
korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyez és 
szó- vagy Írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon

SZELÉN YI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


